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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 

vom 13. Januar 2022 in Vechelde  

 

TOP 1: Begrüßung  
Frau Andrea Marschall Langemann begrüßt die Anwesenden gegen 19:35. 
 

Teilnehmer der Sitzung: Pfarrer Drabik, Herr Fleischhauer, Frau Freese, Frau Krabiell, Frau 
Marschall-Langemann, Herr Raupach, Frau Röver, Herr Inhestern (Gast) 

 
Entschuldigt: Pater Alex George, Frau Petrowski, Herr Fath, Frau Behme, Frau Köppelmann, 

Frau Montag, Herr Schlichtmann, Frau Voges, 
 

TOP 2: Geistlicher Impuls  
Der Beginn der Sitzung wird durch einen Impuls von Frau Marschall-Langemann eingeleitet. 
 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung und ggf. 
Änderung 
Das Gremium ist beschlussfähig, das Protokoll wir in Abwesenheit von Frau Behme durch Herrn 
Fleischhauer geführt.  
 
TOP 4: Berichte aus den Gremien und der Gemeinde 

• Dekanatsrat: Seit der letzten PGR Sitzung ist keine Sitzung im Dekanatsrat erfolgt. 
 

• Kirchenvorstand: Seit der letzten PGR Sitzung ist keine Sitzung im KV erfolgt.  
o Als Vertreterin des PGRs im KV bittet Frau Krabiell in Terminplanungen des KV 

Vorstandes mit einbezogen zu werden. 
o Herr Raupach informiert über den Stand der Vorbereitung zur Aufstellung der 

Spielgeräte in Lehndorf. Hierzu fand ein Vorbereitungstreffen statt um die Spielgeräte 
auf dem Platz hinter dem Glasgang aufzustellen. Im Anhang sind die entsprechenden 
Spielgeräte mit Preisen aufgelistet. 
Antrag des PGR: “Der PGR bittet den KV um die Freigabe der finanziellen Mittel um 
die genannten Spielgeräte für den Standort Hl. Geist anzuschaffen (s. Anhang).“ 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

• Gemeindereferentin: Es gibt aktuell keine Informationen, wann die Arbeit der 
Gemeindereferentin wieder aufgenommen werden kann. 
 

• ÜPE-Bereich: Seit der letzten PGR Sitzung ist keine Sitzung im ÜPE Bereich erfolgt. Das 
nächste Treffen findet 08. März 22 um 18:00 in St. Hedwig statt. 

 
TOP 5: Diakonanwärter in unserer Gemeinde - wir begrüßen unseren Gast Thorsten Inhestern 
Herr Inhestern berichtet über seine Ausbildung zum Diakon. Eine Weihe zum Diakon könnte nach 
derzeitigem Informationsstand Ende 2022 erfolgen. 
Der PGR dankt Herrn Inhestern und seiner Familie für sein Engagement. 
 
TOP 6: Aktionen in der Advents- und Weihnachtszeit Rückblick 
Die Aktionen der Weihnachtszeit 2021 werden bewertet und in einem Themenspeicher für das Jahr 
2022 gesammelt. 
 
TOP 7: Aktionen in der Fasten- und Osterzeit - Ideensammlung und Planungen 

• Die Aktion Klimafasten soll in der Fastenzeit wieder stattfinden. Geplant ist eine Vermeldung 
durch die Lektoren (Klärung Pfr. Drabik/Pfarrbüro) am Ende der Messen. Frau Marschall- 
Langemann bestellt die Materialien. 
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• Frau Krabiell schlägt eine Aktion oder Impuls zum Hungertuch vor. Eine Ausarbeitung folgt. 
 

• Die Frühschichten in Vechelde werden durch Frau Wissing organisiert und finden statt. 
 

• Ob eine offene Kirche in Vechelde angeboten wird ist zur Zeit unklar und wird durch Frau 
Krabiell geklärt. 

 
• Herr Raupach bereitet einen Artikel zur diesjährigen Misereoraktion für Newsletter und 

Homepage vor. 
 

• Ob die Altkleidersammlung stattfindet ist zur Zeit unklar. 
 

• Die Chrisammesse wird auch 2022 wieder online stattfinden. 
 

• In welchem Rahmen die Ostereiersuche in Wendeburg stattfindet ist zur Zeit noch in Klärung. 
 
TOP 8: Weitere Terminplanung 2022 
Pfarrer Drabik teilt mit, dass er vom 22. Februar bis zum 17. März 22 im Urlaub ist. 
 
TOP9 : Haushaltsentwurf 2022 
Der Punkt entfällt, da der Haushaltsentwurf vom KV noch nicht genehmigt wurde, bzw dem PGR nicht 
im Vorfeld zugangen ist. 
 
TOP 10: Verschiedenes 

• Erstkommunion 2021: In Lehndorf konnten 5 Katecheten für den Erstkommunionunterricht 
gewonnen werden. Die Treffen in Vechelde und Wendeburg finden nach der PGR Sitzung 
statt. 
Termine der Erstkommunion:  

o Wendeburg und Vechelde am 25. Juni 22 
o Lehndorf am 02. Juli 22 

 
• Firmung: Eine Info zum aktuellen Stand erfolgt nach einem ersten gemeinsamen Abend des 

Vorbereitungsteams mit den Firmlingen. Es gab Kontakt mit ca 40 potentiellen Firmlingen. 
Die Termine für die Firmung sind der 21. und 22. Mai 22. 
 

• Ob ein Dienst in naher Zukunft mit mehreren Ministranten möglich ist, ist zur Zeit unklar teilt 
Pfr. Drabik mit. 
 

• Pfr. Drabik dankt den Gemeindemitgliedern, dass es zur Zeit in den Messen spontane 
Gesangsgruppen gibt und so die Messen auch während eines Gesangsverbotes für die 
Gemeinde eine feierliche Wirkung haben. 

 
• Herr Fleischhauer und Frau Marschall- Langemann bitten um Zusendungen von Rezepten für 

die Homepage um den Newsletter zu füllen. 
 
TOP 11: Schlusswort und Schlussgebet 
Pfarrer Drabik beschließt die Sitzung gegen 21:30 mit einem Gebet. 
 
Protokoll: S. Fleischhauer 
 

Terminvorschläge für die nächsten Sitzungen:  

• Donnerstag, 10. März 2022, 19:30 Uhr, Wendeburg oder online 
• Donnerstag, 12. Mai 2022, 19:30 Uhr, Lehndorf oder online 
• Donnerstag, 30. Juni 2022, 19:30 Uhr, Vechelde oder online 
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Anhang: 
 
Thema Seite 
Vorplanung: Standort Außenspielgeräte in Lehndorf Seite 4 bis 6 
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Jung.Heilig.Geist. - November 2021

- Vorplanung: Standort Außenspielgeräte in Lehndorf - 

Verfasser: Sebastian Raupach (PGR)
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12 m x 
13,5 m

12 m x 
4,5 m

4,7 m x
8,0 m

4,7 m x
5,5 m

ungefähre Größen
einiger Beispielflächen

(Beachten: Bei Spielgeräten sind umlaufend ca. 1,5 m Abstand üblich)
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Was?

  

Was?

Hier als Beispiel 5 Stämme, gibt es auch kleiner (3 Stämme, 4 Stämme)

(3 Stämme: ca. 7,4 m)
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